



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВЛАСТЬ

Если всё обосновать...

Правительство Воронежской области стало победителем федерального конкурса на получение субсидии в сфере развития информационного общества.

Иван ХАРИТОНОВ

В прошлом году региональное правительство подало для участия в конкурсе, объявленном Министерством связи и массовых коммуникаций РФ, соответствующую заявку. В ней была обоснована потребность в финансировании сразу двух актуальных проектов. И вот заявка, а также запрашиваемая сумма - 23 миллиона рублей - одобрены.

Как поясняет руководитель областного департамента связи и массовых коммуникаций Артём Верховцев, первый проект касается оказания госуслуг по системе «одного окна». Второй предполагает модернизацию регионального портала по предоставлению населению государственных и муниципальных услуг. А в целом это должно избавить граждан от хождения по различным инстанциям и сбора ненужных справок, повысить качество чиновничьей деятельности.

Основная часть работ по реализации означенных проектов должна быть завершена до конца 2014 года. Такую задачу губернатор Алексей Гордеев поставил перед Артёмом Верховцевым в ходе их недавней деловой беседы. Кроме того, главу региона интересовал ход разработки программы по обучению пожилых людей основам компьютерной грамотности и навыкам получения ими государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Артём Верховцев заверил, что соответствующая программа будет внедряться уже в текущем году.

Кстати, на встрече обсуждался ещё один финансовый вопрос - связанный с внедрением единой системы чрезвычайных вызовов 112. Предполагалось, что нужные на это федеральные средства в размере 245 миллионов рублей будут выделены в 2016-2017 годах. Но департамент связи и массовых коммуникаций предлагает выйти с инициативой о переносе субсидирования на 2015 год. Алексей Гордеев поддержал эту идею.

Стандарт множит... инициативу

Экспертиза «Коммуны» | Воронежская область лидирует по основным экономическим показателям среди субъектов Федерации. Но ситуация на Украине нарушает достигнутую стабильность. Что можно этому противопоставить?

Самое первое, что приходит на ум, - это не паниковать по поводу того, что на Украине «завязаны» воронежское самолётостроение, атомная энергетика, машиностроение и другие сферы производства. Рано или поздно интеграционные процессы сыграют свою положительную роль. Но лучше, конечно, чтобы произошло это как можно раньше. А вообще-то, у нас есть областное правительство, которое ориентируется в своей работе не только на чёткие стандарты, но и на новые подходы.

Кирилл КОВАЛЕВСКИЙ

Несмотря ни на что, Воронежский авиазавод становится серьёзным звеном кооперации по работе с другими предприятиями как в России, так и за рубежом, считает губернатор Алексей Гордеев. У него достаточно заказов. ВАСО имеет долгосрочную перспективу. В ближайшее время количество работников здесь увеличится на тысячу человек, а привлечение молодых кадров поможет обеспечить устойчивое развитие объединения, а также внедрение инновационных технологий.

И вообще крепить экономический потенциал региона не только нужно, но и можно - об этом было заявлено на еженедельном совещании в облправительстве. К примеру, надо ускорить разработку закона Воронежской области «О ставках налога на прибыль организаций для инвесторов, реализующих в регионе особо значимые проекты».

Предлагаемые департаментом экономического развития изменения положительно скажутся на инвестиционной привлекательности региона, - заверил руководитель этого департамента Анатолий Букреев.

В свою очередь губернатор Алексей Гордеев рекомендовал руководителям областных структур и территориальных органов федеральной власти, членам Эко-



Воронежское инновационное предприятие «Турбонасос», которое недавно посетил губернатор Алексей Гордеев, рассматривается областным правительством как стартовая площадка для существенного наращивания объёмов производства в регионе оборудования для нефтяной, газовой и металлургической отраслей российской промышленности.

номического совета, Торгово-промышленной палаты и всем, кто связан с оценкой экономической ситуации, принять участие в обсуждении нового законопроекта на стадии его подготовки.

Чтобы вы знали: уже реально проявляет себя созданная при облправительстве экспертная группа по внедрению Стандарта деятельности исполнительных органов государственной власти Воронежской области, который тоже направлен на обеспечение благоприятного инвестиционного климата в регионе. На своём февральском заседании и в практике вели речь о потенциале областного Управления по государственному регулированию тарифов и созданию коллегияльного совещательного органа при Региональной энергетической комиссии. А ранее, в январе, экспертная группа предоставила аналитический материал областному правительству - оно провело расширенное заседание, посвящённое

как раз обеспечению притока инвестиций в регион.

Можно смело говорить о том, что не первый год оправдывает своё предназначение и областной Координационный совет по разработке мер финансового оздоровления и предупреждения банкротства социально значимых предприятий. На его недавнем заседании приняты конкретные решения в отношении ЗАО «Воронежтелекабель», АПК «Славянский» Бутуриновского района, ООО «Коммунальщик» Кантемировского района и ряда других организаций.

Безусловно, деловой и инвестиционный климат в регионе должен быть таким, чтобы предприятия не только выжили, но и шли вперёд, развивались на инновационной, то есть новаторской основе.

Недавно в Воронеже состоялось совещание участников регионального кластера (объединения) производителей нефтегазового и химического оборудования. Заместитель председателя облправ-

ительства Алексей Беспрозванных пояснил «Коммуне»:

- Этот кластер в настоящее время является одним из приоритетных в промышленной сфере региона. В какой-то степени он стал для нас «модельным» - в рамках его деятельности планируется отработка механизмов реализации кластерных взаимодействий в других сферах.

На означенном же совещании были обсуждены вопросы, связанные с реализацией «дорожной карты» по взаимодействию с ОАО «Газпром», а также - обратите внимание - предложения по импортозамещению оборудования, используемого данной госкорпорацией.

«Коммуна» уже сообщила о том, губернатор Алексей Гордеев 20 февраля посетил научно-производственное предприятие «Турбонасос». Хочу обратить внимание читателей вот на какое высказывание главы региона:

Окончание | Страница 2

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Дума собралась с мыслями

Вчера состоялось 43-е заседание областной думы. Кстати, первое в нынешнем году. Депутаты заслушали отчёт начальника ГУ МВД России по Воронежской области Александра Сысоева о деятельности полиции в минувшем году. Тема выступления председателя областной Контрольно-счётной палаты Вячеслава Олемского также была посвящена итогам работы его ведомства в 2013 году. Среди других важных вопросов - внесение изменений в Избирательный кодекс Воронежской области и в региональный Закон «О налоге на имущество организаций». Подробнее о 43-м заседании - в ближайших номерах «Коммуны».

В войсках - внезапная проверка

По распоряжению Верховного главнокомандующего Вооружёнными силами РФ с 26 февраля внезапно подняты по тревоге войска Западного военного округа, а также соединения и воинские части, дислоцирующиеся на его территории, 2-я армия Центрального военного округа, командования Воздушно-космической обороны, Воздушно-десантных войск, Дальней и Военно-транспортной авиации, сообщает Управление пресс-службы и информации Минобороны РФ. По словам министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу, проверка продлится до 3 марта. К учениям будут привлечены соединения и воинские части Северного и Балтийского флотов и часть сил авиации. Министр обороны РФ заявил, что проверка никак не связана с событиями на Украине.

Во имя гражданского общества

6 марта состоится заседание Большого совета НКО, участники которого обменяются опытом в реализации проектов. Как рассказал «Коммуне» его координатор, руководитель воронежской региональной общественной организации «Молодое Черноморье» Валерий Черников, форум, посвящённый развитию социальных инициатив в Воронежской области, пройдёт в формате выставки около 35 проектов-победителей премии общественного признания «Спасибо». Также представители НКО примут участие в работе десяти дискуссионных площадок, в рамках которых будут обсуждены вопросы создания информационного пространства при взаимодействии СМИ и гражданского общества, а также повышения качества деятельности НКО.

Храм в память о пожарах

Вчера губернатор Алексей Гордеев посетил храм в честь иконы Божией Матери, именуемой «Неопалимая купина» в посёлке Шуберском Новоусманского района. Церковь возведена ЗАО «Мосстрой-17» в память о олесных пожарах 2010 года. После Божественной литургии, которую провёл митрополит Воронежский и Лискинский Сергей, глава области в здании администрации района встретился с генеральным директором ЗАО «Мосстрой-17» Сергеем Дубатовым. Именно эта компания вела в посёлке строительство всех социальных объектов после пожаров в 2010 году. Алексей Гордеев поблагодарил московских строителей за то, что они выполнили все работы в срок и с высоким качеством.

Сообщения подготовили Анастасия БЫРКА, Валерий КАЗАНОВ.

Школьникам - награды от Святейшего

26 февраля в зале Церковных Соборов храма Христа Спасителя Святейший Патриарх Кирилл наградил двоих воронежских школьников и еще пятерых суперфиналистов VI олимпиады по Основам православной культуры.



Победители суперфинала Валентин Голубев и Наталья Мерзликина.

Татьяна ЮШКИНА

Воспитаник средней общеобразовательной школы №38 в Воронеже Валентин Голубев стал победителем суперфинала Общероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры среди учащихся 11-х классов.

Ученица 9-го класса Дубровской средней общеобразовательной школы Терновского района и Наталья Мерзликина стала победителем суперфинала Общероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры в номинации «Лучший исследователь православной культуры».

Участники VI Общероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры в 2013-2014 году, посвященной 700-летию преподобного Сергия Радонежского и российскому монашеству, стали более 300 тысяч учащихся и свыше восьми тысяч школ из 82 регионов России, а также Беларуси, Украины и Литвы. По результатам школьного, муниципального и регионального туров олимпиады определились 360 сильнейших учеников-финалистов, которые встретились в суперфинале в Москве.

Организаторы олимпиады искренне рады поздравить Валентина Голубева и Наталью Мерзликину с большой и серьезной победой в их жизни, а педагогов воронежских школ - с замечательными воспитанниками, способными своими знаниями принести пользу и славу родному городу и региону.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.commun.ru>
Вчера 3040 А 196 За текущий месяц 42124
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» - САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ
ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за III квартал 2013 г.

Следующий номер «Коммуны» выйдет 4 марта.

Смотр новых возможностей и новых задач

АПК | Вчера в селе Слобода Бобровского района открылась областная агропромышленная выставка «ВОРОНЕЖАГРОПРОМКОМПЛЕКС-2014»

Прежде подобные выставки проводились, как правило, в Воронеже. На сей раз областной департамент аграрной политики решил поломать устоявшиеся стереотипы, и выставка шагнула в самую что ни на есть сельскую глубинку.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Во-первых, Бобровский район расположен, можно сказать, в центре области, - рассказал в беседе с журналистом «Коммуны» первый заместитель руководителя департамента Александр Квасов. - И многим, подавляющему большинству аграриев сюда быстрее и удобнее добираться. Во-вторых, сам Бобровский район в последние годы набрал очень достойные темпы развития. Ну и, наконец, мы постоянно ориентируем производителей техники, удобрений, средств защиты, создателей новых технологий быть ближе к селянам, демонстрировать новые возможности не на асфальте, а непосредственно на земле. И партнеры села с удовольствием откликнулись на подобные предложения. На площадках знаменитого Хреновского конного завода были представлены десятки видов тракторов, плугов, сеялок, культиваторов, разбрасывателей удобрений, опрыскивателей, другой техники, оборудования для сушки и хранения зерна. Так, известная агроснабженче-

Решено.

ская компания «Воронежкомплект», являющаяся официальным дилером крупнейших мировых и отечественных производителей сельхозтехники, на суд строгих селян выставила сразу несколько сеялок точного высева и с десяток тракторов разной мощности и разного назначения. Воронежское представительство всемирно известной немецкой фирмы «Штрубе» знакомило гостей выставки с последними достижениями селекционной работы фирмы, которые могут обернуться солидной прибавкой урожайности. Кстати, в нынешнем году аграрная философия «Штрубе» в виде пилотного проекта начнет реализовываться как раз на полях ООО «Хреновской конный завод». А представители Агрофирмы «Павловская нива» сочли своим долгом предложить коллегам лучшие семена зерновых культур, прекрасно зарекомендовавшие себя в условиях нашего климата, рассказывали об успешно внедряемой ими технологии No Till и подчеркивали, что готовы щедро делиться всем накопленным в Агрофирме опытом. Словом, у наших аграриев с каж-



У одной из экспозиций выставки.

дьям одним становится всё больше возможностей для того, чтобы растить такие урожаи, о которых ещё десять-пятнадцать лет и мечтать не приходилось. Но с каждым годом всё более сложный характер обретают и задачи, которые селянам приходится решать. Особенно заметно они усложнились в связи с вступлением России в ВТО. Государство взяло на себя заботы, чтобы смягчить пресинг

очень часто неравной конкуренции с аграриями Запада. Вот и в нынешнем году, несмотря на известные бюджетные трудности, поддержка аграриям останется практически на уровне прошлого года. Но и сами аграрии, подчеркнул на прошедшем в рамках выставки совещании Александр Квасов, должны действовать расторопно, не затягивать с оформлением субсидий. Такой же совет-пожелание

дал он и в отношении работы со страховыми компаниями. По сложившимся нормативам, примерно 500 тысяч гектаров посевов в области обязательно должны быть застрахованными, и государство гарантирует соответствующие дотации.

Столь же актуальными оказались и многие другие темы большого разговора о скорой весне. Это и обеспечение области горячим и минеральными удобрениями, и цены на них, и договорная компания с производителями сахарной свёклы, и прогноз на развитие вредителей и болезней сельскохозяйственных растений. И конечно же, состояние озимых культур. По общей оценке, 65 процентов озими можно поставить «хорошо», 25 процентов - «удовлетворительно». Но эти цифры вовсе не успокаивают, тем более что сами озимые заняли в области заметно меньше площадей, чем намечалось, и недосев придется компенсировать другими культурами. Так что нынешней весной земледельцев ждёт заметно возросший объём работы. Одно успокаивает: к таким трудностям нашим аграриям не привыкать.

Сегодня выставка «ВОРОНЕЖАГРОПРОМКОМПЛЕКС-2014» продолжает свою работу. В её рамках намечен большой разговор о путях развития животноводства Воронежской области.



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр
По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами слабый снег; ветер юго-восточный, умеренный; температура 0...-5, местами до +2.

1 марта по области - облачно с прояснениями, ночью снег, местами - сильный, днём небольшой или умеренный мокрый снег, местами сильный снег; налипание мокрого снега, гололёд; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью -3...-8, днём -2...+3.

2 марта по области - облачно с прояснениями, местами небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя; местами гололёд; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью -4...+1, днём -1...+4.



ВАЛЮТА \$ 36.0501 Δ0.2629 € 49.3454 Δ0.1631



У карты области

Калачеевский район

Климат – благоприятный

Состоялась сессия Совета народных депутатов Калачеевского муниципального района, на которой с отчетом о деятельности администрации за 2013 год выступил глава Николай Котелевский. По его словам, за истекший год было немало сделано для улучшения жизни калачеевцев. В районе создан благоприятный климат для развития бизнеса, выстроены взаимовыгодные отношения с общественными организациями: профсоюзными, ветеранскими, что способствует решению многих социальных проблем. Продолжаются реконструкция и строительство новых объектов производственной и социальной сферы, вырос объем инвестиций, увеличивается поступления в бюджет, появляются новые рабочие места, создаются условия для занятий физкультурой и спортом, проводятся массовые мероприятия.

Депутаты отметили положительную динамику в развитии района.

Подвиг «афганцев» не забыт



Почтили память тех, кого уж не вернёшь.

В нынешнем году в районе в канун 25-й годовщины окончания боевых действий в Афганистане прошел целый ряд мероприятий. В администрации района за «круглым столом» собрались воины-«афганцы», главы городских и сельских поселений, представители органов местного самоуправления. Они обсудили план работы недавно созданного Калачеевского отделения Воронежской региональной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», председателем которой стал Михаил Гринев. На встрече обсуждались принципы социальной защиты ветеранов, вопросы патристического воспитания молодежи. Ветераны «афганцы» сегодня активно участвуют в общественной жизни Калачеевского района – проводят встречи в учебных заведениях, на которых рассказывают о боевом прошлом, о своем отношении к историческим событиям и сегодняшнему дню.

После заседания состоялась торжественное возложение цветов и венков на Аллее Героев. А в РДК «Юбилейный» была организована тематическая выставка и праздничный концерт.

Всё внимание – молодёжи

Просветительская акция «День молодого избирателя» прошла в районном Дворце молодежи. В ней приняли участие в качестве восьми школ, представители клубов молодых избирателей – все те, кто осознал, как важен его личный выбор для успешного развития региона и страны. Ребята показали красочное шоу на избирательную тематику, продемонстрировали плакаты, рисунки, эмблемы, провели презентации своих клубов.

На вопросы молодёжи отвечали эксперты и специалисты, среди которых был председатель территориальной избирательной комиссии Сергей Исаев.

Все участники праздника получили памятные сувениры, благодарственные письма и дипломы.

Весенний день год кормит

В эти дни хлеборобы уже думают о предстоящем севе. Глава администрации района Николай Котелевский провел совещание с руководителями сельскохозяйственных предприятий, агрономами, руководителями фермерских хозяйств.

Об особенностях возделывания сельхозкультур в засушливых условиях рассказали представители института им. В.В. Докучаева Владимир Гармашов и Александр Потапов. Они проанализировали состояние озимых культур, дали рекомендации по их ранней весенней обработке, высказали предложения по увеличению посевов кукурузы на зерно, внедрению новых культур, среди которых соя, лен, нут. Специалисты районного Управления сельского хозяйства обсудили вопросы подготовки к посевной, страхования посевов, исходя из экономических и погодных условий нынешнего года.

Песни «Красной гвоздики»

В Калачее состоялся районный тур областного конкурса патристической песни «Красная гвоздика», посвященный 25-летию окончания боевых действий в Афганистане. В творческом состязании приняли участие учащиеся и студенты от 12 до 23 лет. Победители районного конкурса примут участие в зональном туре, который пройдет в марте в Бутурлиновке.



Молодые лица, молодые голоса.

Юбиляру – поздравления

Глава администрации Николай Котелевский и глава администрации городского поселения г. Калач Татьяна Мирошникова поздравили с 90-летним юбилеем почетного жителя Калачеевского района Ивана Трощенко. И передали ветерану поздравительные телеграммы от Президента России Владимира Путина и губернатора Воронежской области Алексея Гордеева.

Юбилар прошел славный жизненный путь. Участник Великой Отечественной войны, он всю свою мирную жизнь посвятил работе на земле. Агроном по призванию, прекрасный семьянин и просто добрый, хороший человек.

Ветеран войны и труда, в свою очередь, рассказал о военных годах, трудовых подвигах в мирное время.

Всех вместе собрал слово святое

В РДК «Юбилейный» открылась выставка-продажа духовной литературы в рамках проведения месячника православной книги. Ее благословил епископ Россошанский и Острогожский Андрей. Здесь представлена выставка православных книг издательства «Лента», а также работы мастеров декоративно-прикладного искусства. Завершил мероприятие праздничный концерт духовной музыки, подготовленный воскресной школой при храме Вознесения Господня.

Материалы подготовила Марина КАЛИНИНА.

АКТУАЛЬНО

Поддержали семьи с детьми

В 2013 году на выплату пособий по болезни, в связи с материнством, с производственной травмой и на другие виды госуслуг было направлено более шести миллиардов рублей.

Анастасия ВОРОНИНА

Эффективность исполнения бюджета по обязательной социальной страхованию обсудили на совещании с руководителями структурных подразделений и районных филиалов Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

Большая часть бюджета израсходована на поддержку семей с маленькими детьми. По сравнению с предыдущим годом расходы фонда увеличились в первую очередь на выплату пособий по беременности, в связи с рождением малыша и уходу за ним. Это связано как с индексацией пособий, так и с увеличением заработной платы на предприятиях и в организациях Воронежской области, что напрямую отражается на размерах социальных выплат.

Как отметил управляющий отделением Фонда социального страхования РФ Юрий Остапенко, тенденция к повышению уровня собираемости взносов отмечена в Верхнемамонском районе, а вот к снижению – в Камском и Бочукарском. К счастью, благоприятные показатели не смогли повлиять на своевременность социальных выплат и позволили выполнить социальные гарантии в полном объеме как в отношении работающих жителей области, так и неработающих.

Память осязаема

С места события | В мае прошлого года на заседании комиссии по культурному наследию приняли решение установить в Воронеже мемориальную доску Заслуженному строителю РФ Георгию Сухомлинову. Вчера, в день его рождения, доска была торжественно открыта

Анастасия БЫРКА

– Взгляните на эту доску памяти! Она будет висеть здесь, потому что человек, которому она посвящена и который сам посвятил строительному делу всю жизнь, – необыкновенно талантливый учитель, и не только мой, но и многих из здесь присутствующих, – обратился к собравшимся на торжестве председатель Воронежской городской думы Владимир Ходырев, который был знаком с Георгием Сухомлиновым с младых ногтей, ведь тот заметил юнца и стал его наставником, а затем и добрым другом, на долгие годы.

– Георгий Александрович был создателем в широком смысле этого слова: строителем, художником, фотографом. Владимир Ходырев добавил, что Георгий Сухомлинов, руководивший стройками в Воронеже, области и далеко за её пределами, сыграл в его судьбе значимую роль.

– Это была на самом деле личность неординарная, сильная, – дополнил сказанное член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от Воронежской области Сергей Лукин. – Георгий Александрович внёс личный вклад в сооружение многих крупных воронежских объектов. Водохранилище и цирк, комбинат крупнопанельного домостроения и авиационный завод, завод синтетического каучука и Придольный химический завод, Павловский ГОК – вот далеко не полный список объектов,

за которые болел душой и лично нес ответственность Георгий Сухомлинов. Можно сказать, что при жизни он построил себе достаточно памятников и заслужил, чтобы в его честь появился и этот знак памяти.

С 1956 года – мастер, затем – старший прораб, главный инженер, у правляющий и строительством №2, первый заместитель, начальник Воронежского территориального управления строительства (1974–1982), начальник Главного управления, заместитель министра строительства СССР (1992–1996). Всё это Георгий Сухомлинов.

Немногие знают, что Георгий Александрович, родившийся в 1933 году, а ушедший из жизни в 2001-м, известен не только как инженер-строитель и государственный деятель, но и как талантливый спортсмен. Он играл в хоккей, возглавлял Воронежскую областную федерацию футбола. Дворец спорта «Юбилейный», спортивная база «Факел», Центральный стадион профсоюзов – это даже



Владимир Ходырев (справа): «Память о Георгии Сухомлинове навсегда останется в наших сердцах».

не все спортивные объекты, которые возводил и реконструировал Георгий Александрович. В его честь называют и спортивные соревнования, одно из которых, прошедшее в декабре минувшего года, – чемпионат Воронежской области по мини-футболу.

Сослуживцы на открытии памятной доски вспоминали

о нём как о человеке, умевшем доходчиво объяснять, которому присущи были уверенность в себе и самостоятельность, воля и твердость характера. Он также был требователен к себе и подчинённым и вместе с тем был горой за своих, в трудную минуту мог защитить, подставить плечо.

На торжестве присутствовала и дочь Сухомлинова Елена Георгиевна, выразившая признательность всем, кто не забыл о её отце и решил в день его рождения почтить память об успешном установкой мемориальной доски:

– Мне бесконечно приятно, что для всех вас слово «память» – не просто пустой звук, что вы с уходом моего отца не утратили свой профессионализм, человечность, коллегиальность. Ведь память осязаема, и в данном случае она воплощена

в объектах, строительстве которых руководил папа. Он – тот, кому удалось добиться многого, но при этом остаться Человеком с большой буквы – трудился в команде настоящих соратников. Спасибо вам и за то, что теперь мне будет, куда привести уже своего внука, сказать ему: «А вот твой прадедушка».

Стандарт множит... инициативу

Начало | Страница 1

– Мы говорили с руководством ОАО «Турбонасос» о том, чтобы здесь возник институт, который бы выступил головным в стране и имел центр по сертификации продукции для таких отраслей промышленности, как нефтяная, газовая и металлургическая – нам нужен эффективно работающий в данном направлении кластер.

Будем ставить этот вопрос перед федеральным правительством.

Движению области вперед призвано служить и деловое мероприятие, организованное по инициативе областного казенного учреждения «Агентство по инновациям и развитию». В Воронеже состоялась «круглый стол» на тему «Молодое предпринимательство и его государственная поддержка».

Отрадно, что начинающие бизнесмены не отмахивались. Они назвали немало проблем, в числе которых – бюрократические препоны, отсутствие пошаговой инструкции для открытия нового бизнеса, недостаток информации о существующих бизнес-инкубаторах и видах поддержки, неотлаженный процесс помощи со стороны опытных бизнесменов.

И всё же, главный вывод названного «круглого стола» такой: молодёжное предпринимательство в Воронежской области есть, оно активно развивается, а власти заинтересованы в этом и владеют инструментами, которые способны помочь начинающим бизнесменам, в том числе посредством портала «Власть-бизнес.рф».

По идее, важную роль в решении бизнес-проблем должен играть уполномоченный по правам предпринимателей при губернаторе, он же президент областной Торгово-промышленной палаты Юрий Гончаров.

Похоже, деятельность бизнес-омбудсмена не сводится к рассмотрению письменных обращений, которых за 2013 год поступило три десятка. Известно, что его хлопотами создан Центр общественных процедур «Бизнес против коррупции», а губернатор Алексей Гордеев дал поручение: акцентировать внимание на защитной работе в муниципальных районах. В настоящее время работают четыре общественных представителя уполномоченного – в Калачее, Борисоглебске, Рамони и Семилуках. Эту сеть планируется расширить.

Кстати, как президенту областной Торгово-промышленной палаты Алексей Гордеев рекомендовал Юрию Гончарову изучить опыт по организации крупнейших выставочных площадок России и представить конкретные предложения по созданию в Воронеже своего мощного выставочного комплекса.

Нет сомнений в том, что экспозиции нашей «ВДНХ» не будут пустовать. К примеру, на днях в область пришли сразу три новости. Воронежский «Электросигнал» стал лауреатом премии «Лидеры экономики России», «Автоград Плюс» вошел в тройку лучших автосалонов России. Про-

КАДРОВЫЙ ВОПРОС

Делу время, учёбе час

Для обновления кадрового состава на крупнейшем промышленном предприятии области ОАО «Воронежсинтезкаучук» действует программа по привлечению и обучению молодых специалистов.

В настоящее время в ней принимают участие 47 человек, в том числе студенты и выпускники профильных специальностей. Кстати, охват обучаемых в коллективе за последние три

года составляет более 90 процентов. В 2013-м обязательное обучение прошли более двух тысяч работников. Кроме того, повысили квалификацию 785 специалистов, ещё 327 изучили разработанные Корпоративным университетом СИБУРа программы управления и лидерства.

По информации пресс-службы предприятия, на развитие сотрудников было направлено более семи миллионов рублей.

Галина РОХМИН.

НОВЫЙ ТРАКТОР К НОВОМУ СЕЗОНУ!

АКЦИЯ! только до конца февраля

	Цена по прайсу, руб.	Сумма скидки, руб.	Цена со скидкой, руб.
VERSATILE 190	5 450 000	460 000	4 990 000
VERSATILE 280	6 700 000	710 000	5 990 000
VERSATILE 305	7 750 000	760 000	6 990 000

Действуют лизинговые программы финансирования аграриев. Подробности на сайте официального дилера www.aps36.ru

ООО ПТП «Агропромснаб» – официальный дилер ООО «ЮТ «Ростсельмаш» Воронежская обл., г.Павловск, ул.Строительная, д. 8 "а" тел.: (47362) 2-20-00, 2-13-54 2-95-07, 2-31-55

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

Реклама. Цена – на момент публикации.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС', 'ТНТ', and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС', 'ТНТ', and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР', 'КУЛЬТУРА', and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР', 'КУЛЬТУРА', and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС', 'ТНТ', and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС', 'ТНТ', and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР', 'КУЛЬТУРА', and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР', 'КУЛЬТУРА', and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС', 'ТНТ', and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС', 'ТНТ', and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР', 'КУЛЬТУРА', and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР', 'КУЛЬТУРА', and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС', 'ТНТ', and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС', 'ТНТ', and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР', 'КУЛЬТУРА', and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР', 'КУЛЬТУРА', and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Территория – общая. Интересы – разные

Ситуация | Как построить пространство, благоприятное для жизни? Жители Воронежа и строительная компания ищут компромисс

На днях в мэрии Воронежа на заседании коллегии при главе городского округа обсуждался вопрос о внесении изменений в Генеральный план города. Александр Гусев выразил надежду на то, что воронежцы, наконец, «миновали анархический период, когда в сфере строительства города «можно было все», а нехватка средств оправдывала неэстетичные локальные решения, идущие вразрез с интересами Воронежа как единого целого». И сделал заключение, что «именно корректировка Генплана должна стать первым шагом к созданию системных, концептуальных основ, которые позволят развивать современный город с хорошими архитектурными и планировочными решениями и инфраструктурой».

Марина КАЛИНИНА

Действительно, не определив векторы развития, не конкретизируя приоритеты и ценности, город будет двигаться в никуда. Элементарный пример: чтобы ввести новый микрорайон, недостаточно просто поставить жилые дома. Необходимо обеспечить участок коммунальными ресурсами, дорогами, детским садом, школой, поликлиникой, магазинами и объектами досуга. А ещё решить проблему транспортной доступности, создать рекреационные зоны и учесть массу других потребностей жителей. Однако на деле случается и по-другому.

В районе, ограниченном улицами Шишкова, Ипподромная, Кораблинова, идет активная застройка территории. За супермаркетом «ОКЕЙ» уже выросли пять многоэтажных многоквартирных домов. Еще два гектара находятся в аренде ООО «Строительная компания «Квартал», которая тоже намерена «подарить» воронежцам несколько высоток. Но проблема в том, что именно этот участок является, так называемой, «зоной Ж4», на которой разрешается только малоэтажное строительство – до четырех этажей, включая мансардный.

Чтобы разрешить ситуацию, строительная компания настаивает на внесении

изменений в «Правила землепользования и застройки городского округа Воронеж»: поменяв вид использования, можно увеличить этажность до средней. Для чего, собственно, 4 марта и устраиваются публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на использование земельного участка для строительства многоквартирных среднеэтажных жилых домов. Администрация города уже уведомила жителей близлежащих домов о проведении этих слушаний и попросила представить свои замечания и предложения на комиссию.

Большинство жителей, проживающих в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен вызвавший споры земельный участок, понятное дело, против. Мало того, что никто не поинтересовался их мнением по поводу возведения 17-этажных небоскребов в непосредственной близости от их частных домов, так теперь из-за новых высоток их небольшой микрорайон превратится в каменные джунгли. А их собственность попросту обесценится. Кто захочет покупать дома, обремененные нависающими над участками многоэтажками?

Местных жителей удручает и то, что в новом микрорайоне не предусмотрены в достаточном количестве



Куда движется город?

объекты социальности – детские сады, школы, спортивные учреждения и т.д. Между тем с учетом предполагаемой застройки общее количество жителей может возрасти до пяти тысяч человек. А по нормативам, утвержденным мэрией города, в структуре такого микрорайона должны быть два детских сада на 230 и 130 мест, одна школа на 750 учащихся, около трех тысяч парковочных мест. Но вот что

интересно – на эти цели необходим земельный участок общей площадью примерно в два гектара. Вот этих двух гектаров, по сути дела, уже и нет...

На сайте стройкомпании «Квартал» есть проект будущего жилого комплекса, где предусмотрены встроенные помещения для временного пребывания детей дошкольного возраста, фитнес-клуб и подземный паркинг на 156 машиномест. Однако

даже непосвященному понятно, что этого недостаточно.

Жильцы частного сектора неоднократно обращались в мэрию с просьбой услышать их голоса. Вопрос актуальный и потому, что ограниченность территории не позволит в будущем исправить положение – свободной земли в обозримом пространстве просто нет.

Проект, разработанный ООО «Строительная компания «Квартал», выносится на публичные слушания, мнения жителей заносятся в протокол и попадают к главе города, который примет решение СУЧЕТОМ всех факторов. Это означает, что цифры и объекты, написанные в существующих «Правилах землепользования», не дельта. Они могут корректироваться на основе предложений всех заинтересованных сторон. В этом и состоит особая ценность такой процедуры совместного обсуждения развития родного города.

Как точно заметил недавно Александр Гусев, «главная цель корректировки Генплана – повышение качества жизни горожан путем создания современной городской среды в двух основных направлениях: комфортных условий жизни и благоприятных условий для экономической деятельности хозяйствующих субъектов». Уверены, компромисс найти удастся.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Справляет почта новоселье

Отделения почтовой связи должны стать такими же доступными, как школа, детский сад, поликлиника

В последнее время «Почта России» в прессе чаще всего упоминалась или в связи с возможным акционированием, или с задержкой доставки корреспонденции. Поводом для нашего разговора с директором Управления Федеральной почтовой связи Воронежской области – филиала ФГУП «Почта России» Юрием БЕСХМЕЛЬНИЦЫНЫМ стал куда более приятный повод – череда открытий реконструируемых и новых отделений почтовой связи.

– Юрий Анатольевич, в последнее время в воронежской прессе всё чаще появляются сообщения об открытии почтовых отделений. Это явление свойственно только Воронежской области или другим регионам России тоже?

– Да, действительно, только в Рамонском районе за последний год открыты четыре отделения. Планировалась реконструкция почтовой сети по всей стране. Где-то больше, где-то меньше, всё зависит от потребностей и возможностей. В этом отношении показателем опыта Самарской области. Там решением областной администрации на реконструкцию зданий для почтовых отделений из местного бюджета было выделено в прошлом году 60 миллионов рублей, в этом – 38 миллионов.

В Воронежской области работа по реконструкции ОПС идёт за счет средств предприятия. Конечно, это не такие большие объемы, как нам хотелось бы, и 985 отделений мы одновременно отремонтировать не можем. В 2013 году реконструированы почтамты и отделения почтовой связи (ОПС) в Воронеже и в некоторых районах. Большое значение здесь имеет поддержка местной администрации. Безусловно, лидером является упомянутый выше Рамонский район, который возглавляет Виктор Логвинов. В прошлом году в Рамони три почтовых отделения справили новоселье, в этом году – уже одно. Администрация района, заботясь об удобстве местных жителей, выделяет под почту находящиеся

на балансе муниципалитета просторные светлые помещения, как правило, в центре населенных пунктов, проводит там качественный ремонт. Нам остается только завезти оборудование, мебель и приступить к работе. Практикуется и такой подход: почтовое отделение открывают в одном здании с фельдшерско-акушерским пунктом, отделением полиции, сельской администрацией. Это удобно для населения, своего рода многофункциональный центр в миниатюре. Мы готовы развивать опыт Рамонского



Юрий Бесхмельницын.

района и с другими муниципалитетами.

– Можно ли сказать, что прошлый год для Воронежского филиала УФСПС выдался удачным?

– Пока можно опираться лишь на оперативные данные, окончательные итоги года ещё не подведены. Но в принципе наш филиал сработал с прибылью. Пусть и не с той, которую хотелось бы получить. В четвертом квартале 2013 года ФГУП «Почта России» провела эксперимент с участием семнадцати филиалов, увеличив зарплату сотрудникам основного производства. Результат не заставил себя долго ждать. О текучести кадров забыли, вернулись уволившиеся ранее и пришли новые сотрудники. Исходя из этого опыта, было принято решение с первого января 2014 года всем почтовым отделением поднять зарплату. Самая большая прибавка у сотрудников основного производства – почталюбов и операторов – от 20 до 30 процентов. Надеюсь, что теперь работа воронежских ОПС не будет вызывать нареканий со стороны населения.

– Существует ли в наше время такое понятие, как норматив количества ОПС на число жителей? Соблюдается ли он с учётом новостроек, особенно в больших городах?

– Конечно, есть свои нормы для кварталов с высотной застройкой, для частного сектора. Строительство жилья ведётся не только в Воронеже, но и в ряде районных центров. Застраиваются целые кварталы, но отделений почты в них нет. Сейчас в Воронеже надо открывать от пяти до семи отделений связи. За последние двадцать пять лет удалось открыть только одно отделение – в новом квартале на улице Минской в районе больницы «Электроника». Работа в этом направлении продолжалась семь лет. Год назад дело удалось благополучно завершить благодаря позиции местной власти, в частности, активному участию председателя Воронежской городской думы Владимира Ходырева. Сейчас мы готовимся к проведению переговоров с застройщиками кварталов по улице Шишкова. Если найдем общие точки соприкосновения, то откроем еще одно отделение.

– Речь идет об аренде помещений или вы их готовы купить?

– Рассматриваются различные варианты. О выкупе речи не идет. Мы не настолько рентабельное предприятие, чтобы позволить себе приобрести помещение и открыть там новое почтовое отделение. На первых этажах жилых зданий, как правило, очень дорогая площадь. Отделению связи для полноценной работы требуется 150-200 квадратных метров. Стоимость ее довольно внушительная. Раньше для ОПС выделяли муниципальные помещения. На недавней встрече с главой администрации Воронежа Александром Гусевым эта проблема была затронута. Надеюсь, что в его лице мы найдем соратника. Этот вопрос могут решить власти города, поскольку почта должна быть так же доступна, как школа, детский сад, поликлиника.

– Как сегодня обстоит дело в районах области? Можно сказать, что там оптимизация почтовой сети завершилась или она по-прежнему продолжается?

– Сейчас перед нами вопрос закрытия отделений связи не стоит. Наоборот, наша задача сохранить имеющиеся. Мы прекрасно понимаем, что почта в некоторых селах или хуторах – это единственное предприятие, выполняющее государственные функции. Обычные ОПС, а таких на данный момент насчитывается 480, содержатся за счет рентабельных. На их содержание, зарплату сотрудников, доставку туда корреспонденции тратятся колоссальные средства, но пойти на их закрытие мы не имеем права.

– На уровне Федерации продолжают разрабатывать акционирование почты. Какие-то практические шаги на уровне региона в этом направлении уже предпринимаются?

– Мы работаем в прежнем режиме, ориентируясь на плановые показатели. И для нас важно, чтобы услуги почты оставались доступными для всех жителей области, чтобы воронежцы в лице почтового работника видели человека, готового всегда прийти на помощь.

Беседу вела Тамара ГАШИМОВА.

Свет и тени патриотизма

Публицистические заметки | Эти люди отдали жизни за Родину, но потомки забыли об их подвиге

Сегодня в России не умолкают разговоры об украинской трагедии. За три месяца страна практически упала на колени перед бандитами, скрывающимися (а многие из них уже и не скрывают!) лица. Захватив столицу и всю западную часть страны, они теперь появились в Харькове, размахивают дубинками, пистолетами и требуют безоговорочного подчинения. По всей вероятности, Украину ждёт мракобесие и активно насаждаемая ненависть к России. Уничтожается всё, что связано с нашей страной: в Ивано-Франковске снесён памятник партизанской армии Ковпака, открываются памятники Бандере, издаются указы, запрещающие русский язык. Разыгрывается сценарий, который не мог притиснуться и в страшном сне. Украинская армия пополнит войска НАТО, и недалёк тот день, когда ракеты с территории некогда братской страны полетят в наши города, а танки начнут уютиться в наших селах.

Борис ВАУЛИН

За деньги заокеанских и европейских «благотворителей» в короткий срок нахлебались политического дурмана сотни тысяч украинцев разного возраста и социального положения. Телевидение показывает жуткие кадры: юные девушки разливают «коктейль Молотова» в бутылки, а молодые люди поджигают ими милицейские бронетранспортёры и превращают в огненные факелы бойцов спецподразделения «Беркут». Людей в форме избивают, зверски пинают ногами и проламывают им головы бульбучниками из мостовой. С каким же острением действуют молодые люди! Но кто их учил этому, в чём причина ненависти? Подобная патология неожиданно не появилась. Значит, кто-то её посеял и внушил молодым людям, что чужая жизнь, тем более жизнь политического противника или человека в погонах – мусор, который требует уничтожения.

В начале XXI века воюют не только с живыми. С корнем уничтожают Память. В Польше, странах Балтии, а теперь вот и на Украине сносятся бронзовые фигуры советских генералов, освободивших эти земли от фашистов. Во Львове на холме Славы, где был торжественно захоронен великий советский разведчик Николай Кузнецов и стоял емо памятник – теперь пустое место. Сколько же лет воспитывалось и накапливалось такое острение в западноукраинских людях? Неужели никто из местной власти и спецслужб не замечал ползущие метастазы раковой опухоли или не хотел замечать?

...В советское время имя Николая Ивановича Кузнецова не требовало никаких пояснений. Фамилия – распространённая, имя-отчество тоже носили десятки тысяч граждан, но, несмотря на это, все – и старшие, и молодые люди, как правило, связывали эту фамилию только с одним человеком. Каждый из школьников той поры зачитывался книгой командира партизанского отряда Дмитрия

Медведева «Сильные духом». Именно из неё мы узнали о выдающемся советском разведчике Николае Кузнецове, мужестве и хладнокровии бывшего инженера знаменитого Уралмашзавода. Его поистине фантастические действия во вражеском тылу обсуждали подростки и люди зрелого возраста. Для фронтовиков книга была частью их собственной жизни.

Люди восхитались не только разведчиком Кузнецовым, но невероятной выдержкой и стойкостью его боевой сподвижницы Валентины Довгер. Кое-кто даже сомневался в реальности её существования. Разве могла юная девятнадцатилетняя девушка выдержать такие испытания? Выдержала, потому что беззаветно любила Родину. Осталась жива, но после войны как-то потерялась из виду: не светилась на телеэкранах, не участвовала во всевозможных юбилейных торжествах, не давала интервью журналистам. Многие воронежцы даже не знали, что легендарная героиня сорок лет после войны прожизила в нашем городе. Как-то незаметно умерла в 1990 году и похоронена на Аллее славы Коминтерновского кладбища. На доме, где она жила, без больших торжеств в декабре 2006 года открыли мемориальную доску в её память. И всё. Неужели не заслужила большего?

На прошлой неделе в ВГУ прошла научная конференция, посвящённая 90-летию со дня рождения Валентины Константиновны Довгер. По нынешним временам она могла бы ещё быть с нами, но для женщины, какой бы сильной духом она ни была, тяжело нервное и физическое напряжение, жизнь на вражеской территории, чудовищные стрессы во время выполнения боевых заданий не прошли даром.

Выступавшие на конференции и знавшие Довгер по совместной военно-патриотической работе подчёркивали её невероятную скромность. Нередко она мягко

отказывалась вспоминать детали своей разведывательной работы и говорила о том, что надо писать о её товарищах по отряду – вот они, мол, действительно герои. Именно о своих товарищах, подвигах солдат и офицеров во время войны рассказывала Валентина Константиновна на встречах с молодёжью. Она была почётным председателем студенческого военно-патриотического клуба «Красная гвоздика» ВПИИ и вдохновителем обширной поисковой работы по установлению фамилий воинов, погибших на воронежской земле. Была уверена, что чувство патриотизма у молодёжи невозможно воспитать призывами: нужны реальные дела, встречи с участниками боевых действий и людьми, проявившими мужество во время каких-то острейших ситуаций даже в мирное время, необходимо чтение высокохудожественных книг и обсуждение публицистических выступлений журналистов.

С большим сожалением многие участники конференции говорили, что эти заветы сегодня забыты. Патриотическая работа среди подростков и молодёжи находится практически на нуле. Большинство молодёжи фамилии Довгер и Кузнецова ничего не говорят. Кто из старшеклассников знает о подвигах Гастелло, Матросова, Космодемьянской? Может быть, два-три человека.

Успешная либеральная интеллигенция не проходит даром: в прошлом году 11 тысяч молодых людей отказались принять повестки в армию, шесть тысяч ушли в бегство. Конечно, в отличие от ЦК КПСС, в Администрации Президента отдела идеологии нет, решила, что для демократического государства она вредна. Вот и получили Болотную площадь, зверские избиения 15-летними школьниками своих подруг, уже не только издевательства над учителями, но и расстрелы их

в школах, расстрелы сослуживцев в офисах. Но малолетних бандитов пальцем не тронь, иначе это будет нарушение их гражданских прав.

В годы войны 13 – 17-летние мальчишки и девочки использовали свои права по-другому. Они с оружием в руках пошли защищать родную землю. Кто-то подорвал себя последней гранатой, кто-то получил пулю от фашистских карателей, кого-то повесили во внутреннем дворе тюрьмы. Для этих ребят слова «патриотизм», «честь», «самопожертвование», «Родина» являлись святыми понятиями. Для большей же части нынешних подростков это просто слова из словаря, за которыми ничего не стоит. Никто из нынешних 15-летних не скажет, кто такие Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова, получившие звания Героев Советского Союза. Юное поколение XXI века знает о подвигах своих сверстников столько

✓ Нельзя любить государство, в котором хорошо живётся ворами в законе и высокопоставленным чиновникам-казнокрадам, в котором закон в большей части защищает интересы богатства и власти.

же, сколько о войне 1812 года. В лучшем случае фамилии двух-трёх военачальников и названия двух-трёх городов, где разворачивались наиболее ожесточённые битвы.

Фонд «Общественное мнение» заинтересовался у 7-8-классников волгоградских школ, что из них читал книгу Валентина Катаева «Сын полка»? Из 142 опрошенных утвердительно ответили только трое. Выступавший на конференции профессор Воронежского педагогического университета Илья Бегенев привёл такой пример. У студенческой молодёжи спросили: кто готов немедленно выступить на защиту страны в случае военной опасности? На клич «К оружию!» тут же были откликнулись лишь 31 процент молодых людей. Остальные стали бы сначала выяснять цели и задачи захватчиков и постарались найти с ними компромиссное решение. Вот и думаешь: не дай Бог возникнет у нас заваруха, подобная украинской, разливать «коктейль Молотова» по бутылкам найдётся много желающих.

Какая нынче молодёжь, такой и народ в будущем. Как сказались на молодых людях годы самоунижения и воспи-

тания эгоизма (бери от жизни всё!), годы антипатриотизма и разрушения святынь родной земли? Социологические исследования показали, что студенческая молодёжь, например, делится на три группы. Пятая часть – дети новых русских, которые хотят иметь деньги и власть. Они вполне довольны жизнью. Тридцать процентов опрошенных испытывают любовь к Родине, обострённое чувство ответственности за всё, что происходит в стране. Половина – не чувствуют себя связанными с Россией, их мечта получить здесь хорошие знания, выучить язык и уехать за рубеж. Не будем их осуждать, потому что нельзя любить государство, в котором хорошо живётся вору в законе и высокопоставленным чиновникам-казнокрадам, в котором закон в большей части защищает интересы богатства и власти.

Сегодня Америка и Европа ведут вторую наступательную идеологическую войну против России. Первую в конце 80-х годов прошлого века мы проиграли. По совету заокеанских «доброжелателей» ельцинское правительство развило всю советскую систему, в том числе и систему патриотического воспитания. Молодое поколение стало формироваться на ценностях крайнего индивидуализма, эгоизма и потребительства. Поколение 90-х годов стало жить в стране, в которой напрочь отсутствовала какая-либо идеология и система нравственных ценностей.

В сознании советских людей все без исключения СМИ формировали образ защитника Отечества, Добра, Справедливости. В умах людей старшего поколения и ныне ещё живы образы героев Страны Советов – гвардейцев-панфиловцев, первых космонавтов, строителей БАМа и первооткрывателей западносибирской газовой провинции. О них писали газеты, ежедневно сообщало ТВ, снимались документальные и художественные фильмы. Их принимали в Кремле и торжественно удостоивали государственных наград.

Что может вспомнить через десять лет нынешнее среднее или молодое поколение? За исключением Олимпиады в Сочи – ничего! Новости на всех государственных и частных телеканалах начинаются одинаково: ЧП, катастрофы кораблей и самолётов, пожары, наводнения по всему миру, визиты глав государств. А ещё показывают издевательства над детьми в Америке, расстрелы

Мы живём не в самой плохой стране, нам есть, кем и чем гордиться. Поэтому квартит пичкать российский народ духовной отравой и слушать лозунги наших «западных друзей-партнёров» (странное словосочетание, постоянно употребляемое В.Путиным) о том, что «Россия неспособна к цивилизованному развитию».

СПОРТ

Все флаги в гости к нам

Финальные соревнования в рамках X Всероссийских летних сельских спортивных игр будут проходить с 8 по 13 июля на территории города Нововоронежа и в Каширском муниципальном районе.

В них примут участие сборные команды субъектов РФ, общее количество участников – около 3000 человек. Программой предусмотрены состязания по 17 видам спорта. Как сообщил руководитель Управления физической культуры и спорта области Владимир Кадурин, уже проведена инвентаризация всех спортсооружений, необходимых для проведения Игр, а также мест проживания и питания участников.

Николай СТАРЫХ.

Мал золотник, да дорог

Спортивный год юных теннисистов из поселка Хохольский начался успешно. И снова отличились младшие школьники Ксюша Новичихина и Юля Камынина. Тренирует группу детей мастер спорта СССР Саркис Аветисов и аспирант Московского института физкультуры Людмила Мананикова.

Сразу после школьных каникул в Воронеже прошло открытое первенство ДЮСШ № 16. В нём приняла участие Юля и заняла в соревновании со сверстницами первое место.

На следующий день, 10 января, настал черёд показать мастерство в состязании с теннисистами 2003-2004 годов рождения и Ксени Новичихиной. И снова успех: первое место. Но домой в тот день девочки не попали. Их ждали в Белгородской области на открытом лично-командном первенстве по настольному теннису Шебекино и Шебекинского района. Представительство там было довольно крупным – приехали спортсмены из Украины, Белгорода, Курска.

Юля заняла второе место среди теннисисток 2004 года рождения и меньше. Ей больше повезло на соревновании среди спортсменок старшей возрастной группы 1999-2001 годов рождения – завоевала первое место и в своей категории – второе.

Затем обе девочки дружно за одним столом состязались в парном соревновании и получили на этот раз третье место. Ниже не опускались.

Примечательно, что обе девочки приобрели за менее двух лет тренировок настоящий бойцовский характер, умение заранее просчитывать действия противников с учётом их мастерства и темперамента. Кстати, пропуски в школе на время турниров не сказываются отрицательно на успеваемости. Обе учатся на «отлично».

Евгения ЛЕЖАНИНА.

Главное – участие

В областной спортивной школе олимпийского резерва инвалидов прошли региональные соревнования детей с ограниченными возможностями. Состоялись чемпионат и первенство области по настольному теннису.

То, что спорт детям-инвалидам не только не противопоказан, а нужен, ребята доказали в полной мере. В Воронеж приехали команды из 12 районов области и, кроме них, приняли участие три интерната из областного центра, школы спортивного олимпийского резерва, ДЮСШ № 2 – и тоже в трёх возрастных категориях. Иными словами, соревнования проводились среди детей с нарушениями слуха, опорно-двигательного аппарата и интеллекта.

Надо ли говорить, как ребята старались побеждать! Достижения паралимпийцев показали всему миру, что детей нельзя отлучать от спортивных игр. Как знать, возможно, и среди нового поколения подрастают будущие звёзды олимпийского уровня.

Разумеется, далеко не все из них показали себя, но для начала главным для них было участие и тот факт, что они оказались в центре внимания. Более того, защищали честь своего учебного учреждения. Поэтому организаторы – областное Управление физкультуры и спорта Воронежской области – с удовольствием вручали победителям дипломы, медали и всем – сладкие призы. Детвора уезжала домой вдохновлённой.

Евгения АНДРЕЕВА.

На шпагах и рапирах

Соревнования по спортивному фехтованию, которые проводятся на базе воронежской детской и юношеской спортивной школы №14, прошли в Воронеже.

Ученики школы – единственной в городе по спортивному фехтованию – многократно были участниками областных и всероссийских соревнований, а тренерский состав – это тренеры высшей категории. В испытаниях на шпагах и рапирах участвовали шесть команд по три человека возрастом 15-17 лет. В программе турнира также представили номера артистичного фехтования с мускетёрскими сценами.

Анастасия ГАРИНА.

О победе узнали из почты

Лицеисты Верхнеамарского района победили в двух Всероссийских олимпиадах, посвящённых Олимпиаде-2014 в Сочи.

Ученики пятых и восьмых классов набрали по 28-29 баллов из 30 возможных, выполнив задания Всероссийского школьного тура «Олимпийское движение» и X Открытой Всероссийской олимпиады «Наше наследие». Сертификаты, подтверждающие их победу, ребятам прислали по электронной почте.

Анастасия ВОРОНИНА.

Спорт по-острогжски

Острогжский историко-художественный музей имени И.Н.Крамского посвятил свою новую выставку XXII зимней Олимпиаде.

Рассказывает она о спортивных достижениях уроженцев этого края, о том, как развивалась здесь физическая культура в прошлом и нынешнем веках.

Среди экспонатов – награжденные знаки и спортивная форма мастера международного класса по борьбе дзюдо, неоднократного чемпиона России и мира Андрея Ботикова. Демонстрируются архивные фотографии, монеты, посвящённые Олимпиаде, агитационные плакаты времён СССР.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Дверь, открытая в будущее

Образование | Обычные уроки в Воронежском колледже сочетаются с увлекательным путешествием в мир музыки

Более 50 лет Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Воронежской области «Воронежский музыкально-педагогический колледж» успешно занимается подготовкой специалистов для общеобразовательных школ и дошкольных образовательных учреждений г. Воронежа и Воронежской области. На сегодняшний день ВМПК – единственная профессиональная образовательная организация области, которая осуществляет подготовку специалистов с квалификацией «Учитель музыки, музыкальный руководитель».

Дарья СУШКОВА

1-й Славянской Хоровой ансамблен (май 2013 г).

Студенты колледжа обучаются по таким специальностям, как Музыкальное образование (квалификация «Учитель музыки, музыкальный руководитель»); Преподавание в начальных классах (квалификация «Учитель начальных классов»); Дошкольное образование (квалификация «Воспитатель детей дошкольного возраста»). В целях обеспечения преемственности и непрерывности профессиональной подготовки учителя на ступенях среднего и высшего профессионального образования по этим специальностям заключены договоры о сотрудничестве с Воронежским государственным педагогическим университетом.

Уникальность ВМПК как профессиональной образовательной организации состоит в том, что в его структуру входит школа-интернат, реализующая общеобразовательные программы начального общего (1-4-й классы) и основного общего образования (5-9-й классы) с углубленным изучением музыкальной дисциплины. Выпускники школы-интерната составляют потенциальную базу отделений колледжа, в первую очередь – отделения «Музыкальное образование», поэтому в колледже большое внимание уделяется вопросам преемственности обучения и ранней профессиональной ориентации. Преподаватели и обучающиеся колледжа ведут активную концертную деятельность. Хоровые и ансамблевые коллективы ВМПК выступают на концертных площадках города и области. Лучшие из них известны далеко за пределами Воронежской области. Так, камерный хор «Благовест» (рук. – Заслуженный учитель РФ И.В. Василевский) является обладателем Золотой медали и специального приза за лучшее исполнение конкурсного сочинения на IV Международном конкурсе духовной музыки в Греции, лауреатом Международного фестиваля духовной музыки «Голоса Кастилии» в Испании.

В школе-интернате действуют девять хоровых коллективов: хор младших классов, хор «Надежда», хор «Вернисаж», хор мальчиков. Исполнительское мастерство этих хоровых коллективов общепризнано: хоры «Надежда» (рук. Заслуженный учитель РФ Л.В. Карташова), «Вернисаж» (рук. Е.Ю. Мошенская), хор мальчиков (рук. М.А. Стебакова) – участники X Межрегионального фестиваля хоровой музыки «Певческий край» (ноябрь 2012 г.), победители XVIII городского фестиваля детских хоров «Радуга» 2013 г., хор «Надежда» – участник

Иван Образцов.

Совсем недавно, в середине февраля, состоялась встреча губернатора Воронежской области Алексея Гордеева с директором ВМПК И.Д. Образцовым, в ходе которой обсуждались перспективы развития колледжа. Как сообщило Управление по взаимодействию со СМИ и административной работе правительства Воронежской области, губернатор поручил разработать поэтапную программу модернизации Воронежского музыкально-педагогического колледжа.

В субботу, 2 марта с.г., ВМПК проводит день открытых дверей, на который мы приглашаем всех тех, кто, окончив 9-й класс СОШ, решил связать свою жизнь с профессией педагога – учителя начальных классов, учителя музыки и музыкального руководителя, воспитателя дошкольного образовательного учреждения.

Мы ждем и родителей первокурсников 2014 года, обладающих музыкальными способностями, чтобы ознакомить с правилами приема, условиями обучения и проживания детей в структурном подразделении колледжа – школе-интернате с углубленным изучением музыкальных дисциплин.

Наш колледж открывает перед своими питомцами широкие возможности для реализации восторженных творческих устремлений и приобщения к высоким духовным ценностям, формирующим гармонично развитую, успешную личность, социально и профессионально мобильную, востребованную на рынке труда, обладающую высокими гражданскими и нравственными качествами в соответствии с запросами и потребностями общества.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Пешеходам – зелёный свет

Юные инспектора движения из отряда «Зелёный свет» школы № 2 Боброва разработали различные безопасные маршруты движения по улицам города и выяснили, какой путь в школу, спортзал и на стадион безопаснее и почему. Об этом они рассказали участникам районного семинара «Реализация проекта введения ФГОС ООО в 5-х классах».

Руководитель отряда Ирина Касаткина представила вниманию ребят и гостей подборку роликов с нарушениями пешеходами разного возраста Правил дорожного движения, которые зафиксировали видеорегистраторы различных автотранспортных средств.

Анастасия ВОРОНИНА.

ВСЕ НОВОСТИ Воронежской области
в режиме реального времени
[WWW.COMMUNA.RU](http://www.commun.ru)

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ»
ждёт вас по средам с 14 до 16 час. в приёмной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны отдела субсидий Коминтерновского района) по адресу: ул.Лизикова, 36.

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА И АВТОМОБИЛЬНЫЙ ПРАВОВОЙ ТЕХНИКУМ
Проводят **ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ** 22 МАРТА В 12.00
Вы познакомитесь с ведущими специалистами в области автомобилестроения, экономики, социально-культурной деятельности и юриспруденции.

СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ
Своя воронежское интернет-телевидение!
СВИК ТВ
[WWW.SVIK-TV.RU](http://www.svik-tv.ru)
ВКЛЮЧАЙСЯ!

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Сегодня у губернатора Воронежской области Алексея Васильевича ГОРДЕЕВА – день рождения.

Уважаемый Алексей Васильевич! Примите самые теплые поздравления по случаю Вашего дня рождения! За годы работы на ответственных постах Вы зарекомендовали себя как эффективный и требовательный руководитель. С 2009 года Ваши организаторские способности и профессионализм востребованы на посту губернатора Воронежской области – региона, богатого историческими и духовными традициями, природными ресурсами и инвестиционным потенциалом. С первых шагов на посту главы региона Вы проявили себя как опытный, мудрый руководитель, отдающий свои знания и стили для реализации широкомасштабных программ по ускорению развития региона, повышению благосостояния его жителей, сплочению общества. Уверены, что Ваша жизненная энергия и полная самоотдача, умение стратегически мыслить и нацеленность на результат позволят Воронежской области и в дальнейшем занимать лидирующие позиции среди регионов России. От всей души желаем Вам плодотворной работы на высоком посту, крепкого здоровья, счастья и благополучия! Страна живёт, пока работают заводы! Спасибо за оказываемую помощь! С уважением,

коллектив ОАО «Электросигнал».

ООО «Агрофирма Тихий Дон»
Павловского района Воронежской области
РЕАЛИЗУЕТ ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
Из древесины твёрдых пород (дуб) – по цене 6000 руб./м³ – обрезной, 5000 руб./м³ – необрезной.
Из сосны (сырая) – по цене 5000 руб./м³ – обрезной, 4000 руб./м³ – необрезной.
Из сосны (сухой) – по цене 3000 руб./м³ – обрезной, 2000 руб./м³ – необрезной.
Лес кругляк (дуб) по цене 2000 руб./м³.

ПРОДАМ ГАРАЖ
площадь 47 кв. м, два уровня, кооператив «Сокол», по адресу: Коминтерновский район, ул.Ермеьева, 6а, Тел.: 8-903-653-69-18, 292-46-48.

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!
ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.
В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный
www.avangard-agro.ru

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В.Г.РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Анастасия БЫРКА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на двусторонней основе.
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИФ «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизикова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 124.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 16170 (подписка - 14571) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.